EKΦΕ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ- ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

XHMEIA  Γ΄ ΤΑΞΗ ΛΥΚΕΙΟΥ ΘΕΤΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

YΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤ. ΤΟΥ ΞΙΔΙΟΥ ΣΕ ΟΞΙΚΟ ΟΞΥ
Προκαταρκτικές ερωτήσεις:
1.Mε ποια κριτήρια γίνεται η εκλογή του δείκτη σε μια ογκομέτρηση οξέος-βάσεως;……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2. Σε μια ογκομέτρηση τι καλούμε ισοδύναμο σημείο και τι τελικό σημείο; Ποια είναι η μεταξύ τους σχέση;…………………………………………………  ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

3.Μια σταγόνα (V=0,05 mL) Διαλύματος ΝαΟΗ  0,1  Μ προστίθεται σε 100 mL νερό. Τι PH έχει το διάλυμα που προκύπτει; …………………………………………………………………………………….
ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Σε φιάλη πληρώσεως των 250 mL ρίχνουμε 5 mL ξιδιού του εμπορίου  και αραιώνουμε με απιονισμένο νερό μέχρι την χαραγή. Από το αραιωμένο διάλυμα σε κωνικές φιάλες παίρνουμε δύο δείγματα των 50 mL και ογκομετρούμε με διάλυμα ΝαΟΗ   0,1 Μ. 
ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ
ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ

	α/α δείγματος
	1ο
	2ο

	Αρχική ένδειξη προχοΐδας
	
	

	Τελική ένδειξη προχοΐδας
	
	

	Διαφορά  (VNαΟΗ 0,1 Μ)
	
	

	Μέση τιμή Vμ όγκου
	


ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ

Μέσος όρος των μετρήσεων: Vμ = ……..mL NαΟΗ  0,1  Μ
Mol NαΟΗ άρα και CH3COOH: n = C.Vμ =……..mol 
Mάζα CH3COOH: m = n.60 =……….g  ανά 50 mL αραιωμένου ξιδιού.
Mάζα CH3COOH: m = n.60.5 =……. g  ανά  5 g mL ξιδιού.
Tελικά % w/v        = m. (100/5)= ……..g/100 mL
Ερωτήσεις:

1.Γιατί σε μια ογκομέτρηση το πρότυπο διάλυμα δεν πρέπει να είναι πυκνό;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.Αν το ξίδι του εμπορίου είναι χρωματισμένο, αποτελεί εμπόδιο στη διαδικασία της ογκομέτρησης; Αν ναι, τι θα προτείνατε για την περίπτωση αυτή;

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
3.Αν σε μια σειρά μετρήσεων, κάποια από αυτές απέχει σημαντικά από τις άλλες, τότε αυτή πρέπει να λαμβάνεται υπόψη;

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 
